



## ПОТЕМКИН Сергей Николаевич

*Родился 14 февраля 1966 года, погиб 4 июня 1987 года, посмертно награжден орденом Красной Звезды, похоронен в Абакане*

Кем Сергей Потемкин был бы сейчас? Трудно сказать... Музыкантом, певцом? Он очень хорошо играл на гитаре и пел, за что друзья по службе его называли «маэстро». Художником? Он неплохо рисовал. Писателем, педагогом, инженером, воспитателем, рабочим? Перед романтической натурой, добрым, благородным и целеустремленным юношей лежали десятки жизненных путей-дорог. На любой из них он, несомненно, мог бы добиться определенных успехов. Но судьбе угодно было, чтобы он прошел по тому опасному и единственному пути, который стал для него трассой мужества, воинской чести и отваги.

На своем КамАЗе Сергей исколесил афганские дороги вдоль и поперек, перевозя боеприпасы для воинских подразделений. Каждый такой рейс был трудным и опасным, но ребята не думали о смерти, наматывая на спидометры машин все новые и новые тысячи километров.

Подшло время, когда Сергей должен был передать свою машину молодому солдату: до увольнения в запас оставалось совсем немного. Учитывая это, командование части старалось не рисковать людьми: дембелей в рейсы уже не брали. Чтобы сохранить их жизни, для них подыскивали службу и работу, не связанную с выходами в дальние рейсы. Но стажер, рядовой Соколов, которого он подготовил себе на замену, попросил его съездить с ним в последний раз.

И Сергей снова сел в кабину своей машины, справа от водителя. Колонна растянулась на километры. Впереди был знаменитый перевал Саланг. К нападению душманов готовы были постоянно, но это всегда происходило неожиданно. Встала подбитая впереди машина. Ведя с товарищами огонь по засевшим в горах бандитам, вытащили и отнесли экипаж в безопасное место, оказали ребятам первую медицинскую помощь. Потом Сергей обнаружил, что рядом с ним нет Соколова. Открыл дверку кабины и увидел его с перебитыми автоматной очередью ногами. Осторожно вытащив напарника, Сергей понес его



в укрытие. Автоматная очередь ударила в спину. Он упал на землю, прикрыв своим телом от душманского огня раненого друга. Не приходя в сознание, ефрейтор Потемкин скончался на поле боя от полученных ран.

Родился Сергей Потемкин на Украине, в селе Кременчуки в Хмельницкой области. Семья уехала в Казахстан. Отец из семьи ушел, и долгое время мать растила сына одна. Сергей рос слабым, болезненным, но добрым и ласковым. Несмотря на все трудности судьбы, мама сполна отдавала ему материнскую нежность и тепло. Вскоре семья из Казахстана переехала в Абакан.

В их квартире всегда было множество птиц, зверушек, подобранных Сережей где-нибудь на улице. Беспомощных и раненых, он подбирал их, сам лечил и ухаживал за ними. Рядом с сыном всегда были мальчишки, девчонки. Дружил и с младшими, которым постоянно что-то ремонтировал, мастерил. Драться Сережа не умел, но, когда видел, что обижают слабых, заступался, не боялся быть битым.

Учился в Абаканском политехническом техникуме, из стен которого в октябре 1985 года и ушел в армию. На проводы собралось много друзей. Сын танцевал с мамой, утешал ее, но она видела, как он сам тяжело переживает предстоящую разлуку.